

推进质量强市 树立质量标杆

截至目前全市共有28家企业获评“市政府质量奖”

■记者 徐志勤 通讯员 刘庆峰

本报讯 近日,我市7家获得第十届淮北市人民政府质量奖的单位受到了表彰。自2010年我市设立“市政府质量奖”起,至今已开展了十届政府质量奖评选工作,全市共有28家企业获评“市政府质量奖”。

近年来,我市加强党对质量工作的全面领导,大力实施质量强市战略,深入开展质量提升行动,树立了一批质量标杆,推动全市质量水平大幅提高,全市产品质量合格率稳定在95%以上。

高位推进,总体规划。开展质量提升和质量品牌创建,强化监管,夯实基础、锻长补短,推进社会共治。将质量工作纳入国民经济和社会发展总体规划、

专项规划、区域规划,深化长三角区域合作,政务服务实现181个事项“跨省一网通办”。推进质量强链,实施质量攻关。开展质量强链专项行动,梳理问题清单,深入开展产品质量技术帮扶“提质强企”行动,实施“走访调研+资料分析+专家会诊+集中帮扶+交流推广”的工作模式,开展产品质量技术帮扶“巡回问诊进万企”行动。今年以来,对2个重点产业集中区、4个行业、20家企业开展“一对一”会诊和帮扶指导,共计出动巡回问诊专班25个次,开展质量技术培训6次,开出质量诊断书22份,解决质量问题62个。

开展卓越绩效“面对面”帮扶。举办160余人参加的卓越绩效质量管理体系培训班,进一步提高企业管理人员水平。针对有基础的20家意愿企业,开展卓越绩效“面对面”先进质量管理方法推广帮扶活动,有组织地学习、导入和实践卓越绩效标准,并依据卓越绩效标准进行自我评估,识别企业自身优势和改进机会,促使企业重新认识自我,找到经营管理中的不足甚至缺陷,明确提升经营绩效的努力方向。

出政策、创品牌,树标杆。出台并完善各种专项质量政策,修订《淮北市人民政府质量奖管理办法》,推动产业、财政、金融、科技、贸易、环境、人才等方面政策与质量政策协同,梳理制定《淮北市产业扶持政策清单》,按年度兑现质量奖补资金。开展质量提升行动和质量品牌创建,20家企业获评省“皖美品牌示范企业”,24家企业获“食安安徽”品牌认证,获评“省质量强县区”2个、“省级铝产品质量提升示范区”1个。

据了解,我国政府质量奖采用《卓越绩效评价准则》《卓越绩效评价准则实施指南》作为评选标准,通过实施卓越绩效管理,树立以质取胜的标杆和样板,引导企业不断追求卓越,促进质量改进和绩效提升,提供“比、学、赶、超”学习榜样,激励和引导企业向全市、全省、全国乃至世界标杆企业看齐,学习和应用更先进的全面质量管理标准与方法,全面推动质量进步。目前,我市28家获奖企业均实施卓越绩效管理模式,质量管理水平和自主创新能力在市内同行业中处于领先水平,取得显著经济效益和社会效益,有效发挥了质量引领作用,为推动淮北经济社会高质量发展做出了积极贡献。

对接长三角一体化 构建公共服务质量大市场

徐淮两市实现公平竞争审查跨地区协作新突破

■记者 朱冬 通讯员 孙言溪 孙志明

本报讯 9月9日,“2024年徐淮两地公平竞争政策宣传周活动”启动仪式在徐州举行,徐州市、淮北市市场监管局共同签署《推进地域公平竞争政策一体化合作框架协议》,标志着徐淮两市在公平竞争审查跨地区协作方面实现新的突破。

为深入贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实《公平竞争审查条例》,积极推进全国统一大市场建设,徐州市与我市的《合作框架协议》紧扣“高质量”和“一体化”主题,重点围绕沟通协同、监督协作、区域联动、共享交流等方面,着力构建跨区域公平竞争审查工作机制、反垄断反不正当竞争执法协作机制、公平竞争政策平台交流机制,进一步打破区域行政边界壁垒,更好服务建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场。

启动仪式上,徐州市沛县、淮北市濉溪县市场监管局也就公平竞争政策一体化合作签署了框架协议,形成了徐州市、淮北市市县两级市场监管部门公平竞争政策一体化的合作格局。目前,两地市场监管部门坚持向改革要动力,向创新要活力,积极探索跨区域公平竞争审查工作机制,公平竞争审查机制的协同协作持续向纵深推进。



守护中秋味道

中秋佳节将至,为保障消费者购买到放心月饼,市市场监管局开展定量包装商品计量监督检查,主要检查食品生产企业、超市等地出售的月饼等定量包装商品,净含量标识标注是否规范、实际净含量是否满足允差要求,严厉打击“缺斤短两”等行为,同时向经营者宣贯《定量包装商品计量监督管理办法》等法律法规,提升经营者法治计量意识,切实规范企业经营行为。图为市场监管工作人员开展“两节”期间定量包装商品检查。

■摄影 通讯员 张璐



臻于至善 追求卓越

——第十届市政府质量奖获奖单位勇当质量领跑者

近日,市政府授予国网安徽省电力有限公司淮北供电公司、淮北合众机械设备有限公司、淮北矿业(集团)工程建设有限责任公司、安徽科宝生物工程有限公司“第十届市政府质量奖”,淮北工科检测检验有限公司、安徽安冉水利工程有限公司、安徽弘昌新材料股份有限公司获评“第十届市政府质量奖提名奖”。“质量月”启动仪式上,陈英副市长为第十届“市政府质量奖”获奖的7家单位颁发了奖牌。

近年来,获奖企业深入实施质量提升工程,扎实开展质量品牌建设行动,推广实施先进质量管理理念和方法,弘扬质量领域先进事迹和工匠精神,积极开展质量领域改革创新,加快构筑新质生产力,在不同的领域作出了卓越贡献,成为我市又一批质量标杆。

国网淮北供电公司承担着淮北市三区一县电网规划建设、运行管理、电力销售等业务,服务电力客户111.65万户。近

年来,国网淮北供电公司打造“燕飞来”服务品牌深入千家万户,获省部级QC小组活动成果19项、专利授权35项、管理创新成果14项,先后荣获“全国五一劳动奖状”“国家电网公司红旗党委”“全国文明单位”“全国安康杯竞赛优胜单位”等上百项荣誉。

淮北合众机械设备有限公司是一家集研发、生产、销售为一体的高新技术企业,拥有国家授权专利69项、发明专利13项。近年来,公司效益持续速增,产值翻番,先后获评“国家级高新技术企业”“国家知识产权示范企业”“省专精特新企业”,2023年被评为全市“亩均论效益”领跑者。

淮北矿业(集团)工程建设有限责任公司是皖北地区唯一一家建筑工程施工总承包特级资质的大型企业,始终坚持把创优质工程摆在首位,积极运用新理念、新技术,开展“智慧工地”建设,BIM技术应用水平在安徽省处于先进水平。先后荣获“中国建设工程鲁班奖”“国家优质工

程银质奖”“黄山杯”“相王杯”多项荣誉,实现了年年零重伤、零坍塌、零高坠、零触电的安全“四零”目标。

安徽科宝生物工程有限公司是一家集生产、经营和研发为一体的现代化医药原料和中间体生产企业,拥有国家授权发明专利20项、实用新型专利45项。先后主持制定行业标准3项,荣获“国家专精特新‘小巨人’企业”“生物合成胆固醇酯领域的全国龙头企业”“国家高新技术企业”“国家知识产权优势企业”“皖美品牌示范企业”等称号。

淮北工科检测检验有限公司是一家集检测检验、技术研发为一体的专业生产技术服务型企业,拥有授权发明专利5项、实用新型专利36项、软著4项。先后获评“安徽省中小企业公共服务示范平台”“安徽省‘专精特新’中小企业”“安徽省高新技术企业”“安徽省电力建设优秀施工企业”。

安徽安冉水利工程有限公司是一家从事水利工程施工的民营中小型企业,是

业,主持编写行业标准2项,省级工法2项,多次获得“国家水土保持示范项目”“安徽省水利建设工程规范化施工管理地”“全国水利安全生产标准化建设成果优胜奖”“安徽省水利禹王杯”等荣誉。

安徽弘昌新材料股份有限公司是一家从事碳纤维保温毡生产的中小型制造企业,拥有国家授权专利23项,先后参与制定国家标准9项、行业标准1项,荣获“国家高新技术企业”“国家专精特新‘小巨人’企业”“国家知识产权示范企业”“省专精特新冠军”“省商标品牌示范企业”“皖美品牌示范企业”等称号。

据了解,我市近年来大力实施质量强市战略,深入开展质量提升行动,积极推动企业实施先进质量管理方法,先后有28家企业获得“淮北市政府质量奖”,质量强市建设有力有效。踔厉奋发启新程,笃行不怠开新局。下一步,市市场监管局将继续携手质量奖获奖企业与全市企业一道,共建淮北品牌,共谋质量发展,共同擘画淮北高质量发展新篇章。

加强质量支撑 共建质量强国

我市2024年“质量月”活动精彩纷呈

■记者 徐志勤
通讯员 刘庆峰

等100多家企事业单位开展了丰富多彩的“质量月”活动。

自8月份开始,市市场监管局积极组织全市各单位、各企业参加2024年度苏浙皖赣沪“质量月”质量知识竞赛、质量品牌故事演讲大赛等活动,先后组织492家企业事业单位1245人参加了全省质量知识线上竞赛,组建淮北市质量知识竞赛代表队参加线下比赛并获优秀奖;组织参加苏浙皖赣沪五省质量品牌故事大赛,选拔推荐5部作品参赛,4部作品获奖,其中淮北矿业(集团)有限责任公司《逐绿而行 向新而生》获得2024年苏浙皖赣沪质量品牌故事大赛全省唯一一等奖;国网淮北供电公司《电网装备质量标准在设计端融合的数智化实践》获评2024年度安徽省数字化质量创新与实践十大典型案例。

市市场监管局与市妇联联合开启“99公益日春蕾计划”公益活动招募,在万达广场举行“守护儿童安全 远离产品伤害”质量月主题宣传活动;市发展改革委组织开展汽车领域“皖北行”质量提升专项活动;市住建局举办质量月“业主开放日”观摩会;濉溪县举行首届质量品牌故事大赛;相山区开展老旧小区电梯更新改造质量月专题宣传进社区活动;杜集区开展大型游乐设施安全大检查活动;烈山区开展民生领域计量检查,对民用“三表”开展监督抽查;淮北矿业集团开展质量品牌知识竞赛“抢红包”活动;淮海实业集团举办质量品牌标准化质量月专题培训班;安徽理工电池技术有限公司开展“提升员工作业遵守率”质量活动;安徽中意胶带有限公司开展“我为质量建言献策”质量月主题活动;安徽惠平家政保洁服务有限公司开展“质量之星”免费培训……

此外,首席质量官职业技能比武、检验检测开放日、质量提升系列培训、“质量月”专题政风行风热线节目、卓越绩效先进质量管理方法观摩会、消费纠纷“一茶六心”调解法推广应用、电动自行车产品质量安全整治等各类丰富多彩的“质量月”系列活动仍在进行中。

护航儿童安全

9月7日,市市场监管局在万达广场组织开展“守护儿童安全 远离产品伤害”质量月专题宣传活动。市场监管工作人员和技术人员近距离向广大市民尤其是青少年、儿童宣传讲解儿童用品安全法律法规,普及辨别儿童用品安全缺陷产品常识,特别是作业簿、眼镜、玩具、儿童食品等儿童用品常见缺陷和认知误区,受到广大家长和孩子们的积极响应和参与。

■摄影 通讯员 刘庆峰 周明华

